6金融 2025年11月10日 星期一

邮储银行重庆分行

党的二十届四中 全会提出,要加快农 业农村现代化,扎实 推进乡村全面振兴。 促进城乡融合发展, 推动农村基本具备现

推动县域富民产 业发展是实现乡村全 面振兴和促进共同富 裕的重要途径。从 "百千万工程"到"县 域特色产业集群培育 计划",国家政策正加 速向县域倾斜。在此 背景下,重庆全面贯

彻落实国家关于城乡 融合发展的决策部

署,加快构建完善大

城市带大农村大山区

大库区体系,以小县

大城、强镇带村、强村

富民为导向,加快打

造城乡融合乡村振兴

金融发展战略,全面

深化镇域金融服务,

邮储银行重庆分行在

总行大力实施"服务

强县富镇提升工程"

的总体框架下,坚定

落实总行农村地区

"向下扎根"的工作要

求,以"渝"系列金融

服务为依托,深入推

进强县富镇工作,驱

动城乡融合发展,为

地方特色产业注入源

源活水,精准滴灌重

庆县域经济的沃土,

全面夯实高质量发展

的大地上,邮储银行

重庆分行以金融创新

之笔用心描绘,一幅

和美乡村巴渝画卷正

徐徐铺展、跃然眼前。

在这片充满希望

基础。

为深入践行普惠

示范区。

代生活条件。

金融创新驱动强县富镇 共绘和美乡村巴渝画卷



摄/视觉重庆 ▲邮储银行重庆分行以金融之笔描绘和美乡村巴渝画卷 龚长浩

助农增收成就"柑"甜生活

深秋时节,走进位于三峡库区腹心地带 的万州区小周镇小周村,漫山遍野的"三月 红"柑橘林郁郁葱葱,缀满枝头的果实已进 入膨大期,长势喜人,丰收在望。

"高峡平湖碧波清,百里川江古桔红"。 作为万州区重点柑橘产区,小周村发展柑橘 历史悠久,是全镇主产柑橘的自然村之一 近些年,镇里又组织村民改换"三月红"。这 种柑橘红色鲜艳,细嫩化渣、风味浓甜,深受 市场欢迎,目前已形成4000多亩的规模,有

唐运东是当地"三月红"柑橘种植大 户。他经营的三月红水果种植场,拥有1500 平方米库房及冻库,种植面积达1000亩,现 有员工20余人。"'三月红'柑橘适宜在三峡 库区生长,外观红亮、口感香甜、品质优良, 并具有容易管理、不易落果、抗病力强、产量 丰硕、错季采摘、价格更高等优点。"唐运东 介绍说。

在当地村委会和邮储银行帮助下,唐运 东的三月红水果种植场注重科学种植,精细 化管理,质量和产量逐年攀升,销售下游遍 布国内外,营收连年增长。然而今年初,柑 橘收获前夕,人丁、肥料、农药等一系列费用 接踵而至,让唐运东的流动资金吃了紧,眼 看着收获期近在咫尺,他难免有点着急。

关键时刻,邮储银行再次主动出击,伸出 援手。在详细了解该水果种植基地的经营状 况和资金需求,确定其符合申请贷款的条件

后,邮储银行重庆万州支行工作人员启动了 快速办理通道,并联合担保公司为唐运东发 放了贷款86万元,以灵活高效的金融服务顺 利解决了其燃眉之急,为地方特色产业发展

在同样作为重庆柑橘主产区的合川,当 支持下也迎来了发展新机遇。此前,陈某看 准柑橘市场的良好前景,计划扩大种植规 模、升级基础设施,以提升产能和品质。然 而,基地扩建涉及土地整理、幼苗采购等多 个环节,前期需要投入大量资金,让陈某一

了解到陈某的难题后,邮储银行重庆合 川分行迅速响应。工作人员第一时间主动 对接陈某,深入果园基地实地考察,针对其 实际情况制定专属服务方案,高效完成贷款 审批及放款流程,及时为客户发放90万元小 额贷款。"邮储银行的贷款服务又快又贴心, 让我们种植户发展的底气更足了。"看着眼 下顺利推进的扩建计划,陈某对果园未来的 丰产增收信心十足。

党的二十届四中全会提出,要提升农业 综合生产能力和质量效益,推进宜居宜业和 美乡村建设,提高强农惠农富农政策效能。 县域是农产品的供给侧,农业是县域经济的 重要组成部分。邮储银行重庆分行深知,支 持地方特色农业发展是推动县域经济发展 的重要方式。



▲邮储银行重庆万州支行深

在广袤的农村大地,邮储银行重庆分行 深入贯彻党中央关于乡村振兴的战略部署, 依托"渝"系列金融服务体系,持续优化"渝 见希望"产品服务,为农业农村和特色产业 发展注入强劲动力。该行围绕重庆市各区 具"一主两辅"产业发展规划,结合各区具农 业结构特色,因地制宜推出40余款特色信贷 产品,涉及江津花椒、巫山脆李、涪陵榨菜等 大家耳熟能详的标志性产业,将"小而散"的 农业产业汇聚成链,更加精准地将金融资源 滴灌到乡村的每一个角落,切实保障了农业 增效、农民增收。

细挖县域特色 助力产业升级"铝"创佳绩

绿色綦江河如飘带,环绕着綦江高新区北渡铝产业园。 在这里,重庆新铝新材料有限公司等约40家铝精深加工上下 游企业比邻而居,携手打造轻合金材料产业集群。

綦江曾是川渝储量最大、产能最高的煤炭基地,从煤矿中 綦江也"挖掘"出电解铝等衍生产业。近年来,随着新能源汽 车行业高速发展,綦江正加快推动铝产业从"基础制造"向"高 端制造"跃升,铝合金汽车零部件行业迎来历史性发展机遇 作为当地铝基轻量化材料产业集群的"链主"企业,重庆新铝 新材料有限公司在不断攻关技术、升级设备、扩大生产的同 时,却受困于传统融资模式,常常面临融资难、融资贵的困扰。

转机藏在金融创新里。在当地政府的协助下,邮储银行 重庆綦江支行深入企业调研,精准识别其痛点后,迅速行动: 将其纳入总行产业集群融资首批试点,运用线上化专属模型 重新评估,快速核定了300万元信用贷款额度;同时,积极协 调总行开辟绿色审批通道、匹配优惠利率。从方案对接到贷 款发放仅用时两天,"邮储速度"为该企业扩大生产及时注入

发展特色产业集群,是县域经济高质量发展的重要引擎 更是贯彻落实党的二十届四中全会"建设现代化产业体系,巩 分行以重庆"33618"现代制造业集群体系、"416"科技创新布 局等重点产业、优势行业为核心,开展区域政策和特色行业研 究。特别是紧密围绕县域特色产业布局,该行积极与辖区内 相关职能部门沟通协作,精准获取县域产业规划与政策信息, 并秉持"一产业一方案"理念,充分结合县域特色,灵活运用小 企业产业贷、集群e贷等金融产品,深入挖掘乡村特色产业机 遇,精准填补市场空白。

据悉,邮储银行重庆分行现已成功上线"巴南区先进动力 装备产业集群贷款""綦江区轻合金材料产业集群贷款""永川 区计算机输入设备制造产业集群贷款""梁平稻米加工制造产 业集群贷款""璧山新能源汽车产业集群贷款"等多个项目,为 县域特色产业发展注入强劲金融动力。

以綦江为例,当前,该区正积极融入全市"33618"现代制 造业集群体系,加快构建富有綦江特色的制造业产业体系,打 造轻合金材料、智能装备制造这两大主导产业。邮储银行重 庆綦江支行聚焦区内重点产业,不断创新金融产品与服务方 式,持续提升普惠金融服务的精准性和有效性。目前,綦江支 行已成功为区内"铝基轻量化材料"和"智能装备制造"两大产 业集群提供授信支持,累计投放贷款2600万元,有效惠及链 上小微企业,成为县域特色产业集群转型升级、发展壮大提供 的坚实金融后盾。

伴随着重庆县域经济的蓬勃发展,邮储银行重庆分行凭 借精准高效的金融服务,为"强县富镇"战略的落地实施提供 了重要支撑。站在"十四五"与"十五五"交会的新起点,该行 将学习贯彻好党的二十届四中全会精神,继续坚守服务"三 农"、城乡居民和中小企业的定位,紧扣县域经济高质量发展 需求,坚定不移写好邮储特色金融"五篇大文章",深化普惠金 融实践,与地方产业发展脉搏同频共振,为现代化新重庆建设 注入更加澎湃的金融活水。

> 谭发莉 曾治君 李佳佳 张波 李端 图片除署名外由邮储银行重庆分行提供

解锁青山绿水"流量密码" 立足文旅融合

文化与旅游深度融合是文旅产业高质 量发展的重要引擎,也是激活县域发展的重 要动力源泉。党的二十届四中全会审议通 过《中共中央关于制定国民经济和社会发展 第十五个五年规划的建议》中,文旅产业被 赋予"连接文化传承与经济动能、贯通乡村 振兴与城市提质"的双重使命。近年来,邮 储银行重庆分行结合重庆丰富的文旅资源

> 消费提质扩容,通过倾斜信贷 资源、开通绿色审批通道、提 供全生命周期综合金融服 务等多重举措,为重庆文 旅消费复苏与产业升 级注入强劲动力,不 断撬动县域经济全

面跃升。 在渝东南群 山深处,大自然 的鬼斧神工造 就了世界罕见的 喀斯特地貌奇观 被誉为"地球裂 缝"的武隆天生三 桥。这里不仅是《满 城尽带黄金甲》《变形 金刚4》等大片的取景 地,更是世界自然遗 产与国家5A级旅游景区的双重荣誉拥有

者。

今年中秋国庆长假期间,武隆旅游市场 再次迎来游客高峰,共接待游客177万人次, 同时实现综合旅游收入5.25亿元,交出了一 份亮眼的文旅成绩单。作为武隆的标志性 景点之一,天生三桥更是以其独特的自然风 光吸引了众多游客前来观赏。

文旅市场的欣欣向荣,与金融支持密不 可分。几年前,武隆天生三桥曾因资金匮乏 导致景区改造升级推进缓慢。为解决景区 融资难题,邮储银行武隆支行针对文旅产业 具有投资规模大、资产属性特殊等行业特 征,加大政银企合作,组建工作专班,总分支 三级联动,基于景区未来经营收益估值和质 押,创新"特许经营权项目贷款",为景区给 予授信支持。

该笔贷款的发放,不仅解决了景区特许经 营权购买的资金难题,也为天生三桥转型升级 提供了强有力的金融支撑。如今,在金融活水 的持续灌溉下,该景区年接待游客超800万人 次,成为重庆文旅产业的"金字招牌"。

金融产品和服务模式的创新,不仅破解 了武隆天生三桥景区的核心融资难题,也为 邮储银行重庆分行更深度融入文旅服务全链 条提供了可复制、可推广的实践经验。在武 隆天生三桥景区项目落地的基础上,该行全 面梳理重庆市5A、4A级景区,建立重点项目

清单,以"特许经营权贷款"切入,"一项目一 方案"复制推广,形成文旅产业特色服务模 式。目前,该行牵头银团或独家贷款近100 亿元,涉及巫山小三峡、合川钓鱼城等多个景 区,两个重点项目正推动落地,助力合作景区 接待人次和旅游综合收入的双向增长。

与此同时,邮储银行重庆分行推出并持 续升级"渝"系列服务品牌,创新"一码通"线 上平台,将"渝见美好""渝见幸运"子系列嵌 入"吃住行、游娱购"全流程。如,打造"三餐 四季""渝邮惠"生态场景,消费满减、积分兑 换叠加商户优惠,活动开展以来,受益16万 人次,同比增幅超160%,"景区+商户"收单 业务覆盖率提升60%,实现游客体验提升与 服务消费升级的双向共赢。



